Prova scritta di Linguaggi Formali e Compilatori del 8/11/2012
Matricola: 


Cognome: 
Nome:
ES.1 Sia dato il linguaggio:

L1 = { (a|b)n(a|b)md+(b|d|c)*dp |n+m>=p >=0}
(a) Determinarne il tipo, fornendo una grammatica generatrice;

(b) Fornire un esempio di automa, possibilmente deterministico, che lo riconosca. 

(c) Dato il linguaggio L2 = {  (a|b)n(b|c)n | n>=0 }

classificare e fornire un automa riconoscitore per L1 ( L2. 

ES.2 Sia  data la seguente grammatica:

S → iAi | aAa | bAb | aBb | bBa

B → i

A → i
 
    Verificare se essa genera un linguaggio di tipo: 

(a) LR(0)

(b) SLR(1)

(c) LR(1)

(d) LALR(1)
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Matricola: 


Cognome: 
Nome:
ES.1 Sia dato il linguaggio:

L1 = { (b|c)n(b|c)md+(c|e|d)*ep |n+m>=p >=0}
(d) Determinarne il tipo, fornendo una grammatica generatrice;

(e) Fornire un esempio di automa, possibilmente deterministico, che lo riconosca. 

(f) Dato il linguaggio L2 = {  (b|c)n(c|d)n | n>=0 }

classificare e fornire un automa riconoscitore per L1 ( L2. 

ES.2 Sia  data la seguente grammatica:

S → hAh | bAb | cAc | bBc | cBb

B → h

A → h
 

    Verificare se essa genera un linguaggio di tipo: 

(e) LR(0)

(f) SLR(1)

(g) LR(1)

(h) LALR(1)
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Cognome: 
Nome:
ES.1 Sia dato il linguaggio:

L1 = { (c|d)n(c|d)me+(d|f|e)*fp |n+m>=p >=0}
(g) Determinarne il tipo, fornendo una grammatica generatrice;

(h) Fornire un esempio di automa, possibilmente deterministico, che lo riconosca. 

(i) Dato il linguaggio L2 = {  (c|d)n(d|e)n | n>=0 }

classificare e fornire un automa riconoscitore per L1 ( L2. 

ES.2 Sia  data la seguente grammatica:

S → mAm | cAc | dAd | cBd | dBc

B → m

A → m
 

    Verificare se essa genera un linguaggio di tipo: 

(i) LR(0)

(j) SLR(1)

(k) LR(1)

(l) LALR(1)
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Matricola: 


Cognome: 
Nome:
ES.1 Sia dato il linguaggio:

L1 = { (d|e)n(d|e)mf+(e|g|f)*gp |n+m>=p >=0}
(j) Determinarne il tipo, fornendo una grammatica generatrice;

(k) Fornire un esempio di automa, possibilmente deterministico, che lo riconosca. 

(l) Dato il linguaggio L2 = {  (d|e)n(e|f)n | n>=0 }

classificare e fornire un automa riconoscitore per L1 ( L2. 

ES.2 Sia  data la seguente grammatica:

S → gAg | dAd | eAe | dBe | eBd
B → g

A → g
 

    Verificare se essa genera un linguaggio di tipo: 

(m) LR(0)

(n) SLR(1)

(o) LR(1)

(p) LALR(1)
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Cognome: 
Nome:
ES.1 Sia dato il linguaggio:

L1 = { (e|f)n(e|f)mg+(f|h|g)*hp |n+m>=p >=0}
(m) Determinarne il tipo, fornendo una grammatica generatrice;

(n) Fornire un esempio di automa, possibilmente deterministico, che lo riconosca. 

(o) Dato il linguaggio L2 = {  (e|f)n(f|g)n | n>=0 }

classificare e fornire un automa riconoscitore per L1 ( L2. 

ES.2 Sia  data la seguente grammatica:

S → tAt | eAe | fAf | eBf | fBe
B → t

A → t
 

    Verificare se essa genera un linguaggio di tipo: 

(q) LR(0)

(r) SLR(1)

(s) LR(1)

(t) LALR(1)

